Vraag Antwoord Scores

9 maximumscore 5
De kern van een goed antwoord is:

standpunt

1 De deeleconomie biedt veel
mogelijkheden. / Deelinitiatieven
gaan behoren tot de standaard-
keuzemogelijkheden.

T T

argument 2
4 Het biedt een oplossing voor
de toenemende eenzaamheid.

T T

subargument subargument

2 Het is een oplossing voor 5 Door de deeleconomie krijgen
problemen in de opkomende we weer verbinding met onze
economieén waarin de behoefte buren.

aan spullen groeit.

T

subsubargument

3 Tweeénhalf miljard Aziaten
kunnen niet allemaal een auto
bezitten.

per juist antwoord 1

Beoordeel de spelling en grammatica.

10 C 1
Tekst 2 Leren lenen
11 maximumscore 1

1en4

Opmerking

Het scorepunt alleen toekennen als beide nummers juist zijn.

HA-1001-a-18-1-c

8 lees verder »»»



Vraag

12

13

14

15

16

Antwoord Scores

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

+ De overheid is hypocriet / asociaal / verzaakt haar zorgplicht 1
* want ze waarschuwt tegen lenen en tegelijkertijd bevordert/stimuleert
ze lenen 1

Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
Roken kan dodelijk zijn en lenen niet.

Opmerking
Fout: Roken kan niet vergeleken worden met lenen.

Maximumlengte van het antwoord: 10 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Het gaat erom dat roken en lenen slecht voor je zijn. / Roken en lenen zijn
slecht (volgens de overheid).

Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
In beide gevallen ben je niet vrij. / Je zit eraan vast.

Beoordeel de spelling en grammatica.
maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
De auteur doet de voorwaarden af als onbelangrijke argumenten. / Het

gaat de auteur om het principe.

Beoordeel de spelling en grammatica.
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Vraag Antwoord Scores

17 maximumscore 2

De kern van een goed antwoord is:

+ (oorzaak:) Jongvolwassenen kunnen vaak de langetermijngevolgen
niet overzien / Je hebt (als jongvolwassene) nog niet door wat de
implicaties zijn / Ze doorgronden met hun puberbrein de implicaties
nog niet 1

* (reden:) Jongeren moeten een lening aangaan om (te kunnen leren en)
(een goede) kans te kunnen maken op de arbeidsmarkt / Je moet wel
als je (wilt studeren en) later een (goede) baan wilt hebben 1

Beoordeel de spelling en grammatica.

18 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

* De term sociaal is misplaatst 1
* omdat het onderwijs minder toegankelijk wordt voor mensen met

weinig geld 1
of
* Hetis niet sociaal 1
* om burgers (vanaf hun achttiende levensjaar) schulden bij de overheid

op te dringen 1
of
* Geld moeten lenen om te kunnen studeren 1
* is niet sociaal 1

Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

19 C 1
20 B 2
21 maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Na vergelijkbare maatregelen in het buitenland gingen daar ook niet

minder studenten studeren. / Op basis van de ervaringen in het buitenland

is de verwachting dat ook hier maar weinig studenten zullen afzien van

studeren.

Beoordeel de spelling en grammatica.
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Vraag Antwoord Scores

22 maximumscore 3

W N =~ b~ O

indien vijf antwoorden op de juiste plaats

indien vier antwoorden op de juiste plaats

indien drie antwoorden op de juiste plaats

indien minder dan drie antwoorden op de juiste plaats

O - DNW

23 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
De overheid is verantwoordelijk voor goed onderwijs. / De overheid moet
investeren in (goed) onderwijs.

Beoordeel de spelling en grammatica.
24 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
* lemand die gestudeerd heeft, gaat (veel) meer verdienen dan iemand
die niet gestudeerd heeft 1

* en kan dan later makkelijk de lening terugbetalen 1

Beoordeel de spelling en grammatica.
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aanvulling op het correctievoorschrift 2018-1

Nederlands havo

Centraal examen havo
Tijdvak 1

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,

Bij het centraal examen Nederlands havo:

Op pagina 11, bij vraag 22 moet

indien vijf antwoorden op de juiste plaats
indien vier antwoorden op de juiste plaats
indien drie antwoorden op de juiste plaats

indien minder dan drie antwoorden op de juiste plaats

O FrPNW

vervangen worden door:

indien vijf antwoorden op de juiste plaats

indien vier of drie antwoorden op de juiste plaats
indien twee antwoorden op de juiste plaats

indien minder dan twee antwoorden op de juiste plaats

OFr NW

Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren Nederlands havo.
Namens het College voor Toetsen en Examens,

drs. P.J.J. Hendrikse,
voorzitter
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tweede aanvulling op het correctievoorschrift 2018-1

Nederlands havo

Centraal examen havo
Tijdvak 1

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor havo,

Bij het centraal examen Nederlands havo:

Op pagina 9, bij vraag 12 moet

De kern van een goed antwoord is:

» De overheid is hypocriet / asociaal / verzaakt haar zorgplicht 1
* want ze waarschuwt tegen lenen en tegelijkertijd bevordert/stimuleert
ze lenen 1

vervangen worden door:

De kern van een goed antwoord is:
« De overheid is hypocriet/asociaal/verzaakt haar zorgplicht 1
* want ze waarschuwt tegen lenen en tegelijkertijd bevordert/stimuleert ze lenen

=

of

maximumscore 2

De overheid is hypocriet/asociaal wat blijkt uit de cynische/sarcastische/spottende toon
die in deze alinea’s naar voren komt.

en

Op pagina 9, bij vraag 13 moet worden toegevoegd:

of:
Slavernij is geen kwestie van keuze, schulden maken (in principe) wel.

Toelichting
In alinea 3 staan twee vergelijkingen.

en

HA-1001-a-18-1-c-A2



Op pagina 9, bij vraag 14 moet worden toegevoegd:

of:
Zowel bij slavernij als bij schulden ben je niet vrij.

Toelichting:
In alinea 3 staan twee vergelijkingen.

NB: bij alle bovengenoemde vragen moet de spelling en grammatica worden
beoordeeld, zoals al stond aangegeven in het oorspronkelijke cv. Bij vraag 13 geldt
onverminderd dat de maximumlengte van het antwoord 10 woorden is, bij vraag 14 geldt
onverminderd dat de maximumlengte van het antwoord 15 woorden is.

Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren Nederlands havo.

Namens het College voor Toetsen en Examens,

drs. P.J.J. Hendrikse,
voorzitter
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